
Ο παραθάηω πίλαθας ζηαζερώλ δίλεηαη γηα λα τρεζηκοποηεζούλ οη 
απαηηούκελες ζηαζερές όποσ θαη αλ τρεηάδεηαη. 

 
ΟΝΟΜΑ ΢ΣΑΘΔΡΑ΢ ΢ΤΜΒΟΛΟ ΣΙΜΗ 
Σαπύηδηα ημο θςηόξ c m/s 1000,3 8  

Φμνηίμ ημο δθεηηνμκίμο e C 1060,1 19  

Βανοηζηή ΢ηαεενά G 11 2 26,67 10  N m / kg  

΢ηαεενά ημο Planck h 

2

h
  

sJ 1063,6 34  

sJ 1006,1 34  

΢ηαεενά ημο Boltzmann k J/K 1038,1 23  

Μάγα ημο δθεηηνμκίμο 
em  kg 1011,9 31  

Μάγα ημο κεηνμκίμο 
nm  kg 1068,1 27  

Μάγα ημο πνςημκίμο 
pm  kg 1067,1 27  

Δπζηνεπηόηδηα ημο ηεκμύ 
οε  12 2 28,85 10  C /N m  

 
o1/ 4πε  229 C/mN 1099,8  

Γζαπεναηόηδηα ημο ηεκμύ 
oμ  m Wb/A104 7  

Διπεζνζηή ζηαεενά βζα οπμθμβζζιό 
ηςκ δζαζηάζεςκ πονήκςκ 

oR  m 1020,1 15  

΢ηαεενά Rydberg R -1m 710101,  

Μαβκδηόκδ ημο Bohr 

2 e

e

m

h
 

T

J
 1027,9 24  

 

Γίκεηαζ επίζδξ όηζ 1 eV  είκαζ ίζμ πνμξ J 1060,1 19  

 
 
 
 

 
ΔΡΩΣΗΜΑΣΟΛΟΓΙΟ 

 

 

1. Η πνόηαζδ «Δίκαζ αδύκαημ έκα ζώια κα ηζκείηαζ ζε δύμ δζαζηάζεζξ ιε επζηάποκζδ a


 ζε 

ιία ζηαεενή ηαηεύεοκζδ»  
 α) είκαζ θακεαζιέκδ 
 β) είκαζ βεκζηά μνεή 
 γ) είκαζ μνεή οπό ημκ όνμ όηζ δ ηίκδζδ βίκεηαζ ζε μνζγόκηζμ επίπεδμ ιόκμ. 
 δ) είκαζ μνεή οπό ημκ όνμ όηζ δ ηίκδζδ βίκεηαζ ζε ηαηαηόνοθμ επίπεδμ ιόκμ. 
   



2. Μάγα m ακανηάηαζ από εθαηήνζμ πμο έπεζ ζηαεενά δύκαιδξ k. Θέθμοιε κα επζηύπμοιε 
δζπθαζζαζιό ηδξ ιέβζζηδξ ηαπύηδηαξ ηαθάκηςζδξ αθθάγμκηαξ ιόκμ ηδκ ιάγα ημο 
ηαθακηςηή. Θα πνέπεζ κα  

 α) δζπθαζζάζμοιε ηδκ ιάγα ημο ζώιαημξ 
 β) οπμδζπθαζζάζμοιε ηδκ ιάγα ημο ζώιαημξ 
 γ) ηεηναπθαζζάζμοιε ηδκ ιάγα ημο ζώιαημξ 
 δ) οπμηεηναπθαζζάζμοιε ηδκ ιάγα ημο ζώιαημξ 
   
3. Έκα ζηενεό  ζώια εηηεθεί ιόκμ πενζζηνμθζηή ηίκδζδ βύνς από ζηαεενό άλμκα πμο 

δζένπεηαζ ιέζα από αοηό. Ακ F


 είκαζ δ ζοκζζηαιέκδ ηςκ ελςηενζηώκ δοκάιεςκ ηαζ  


 είκαζ δ ζοκζζηαιέκδ ηςκ νμπώκ ςξ πνμξ ημκ άλμκα αοηό , ηόηε  

 α) ημ ζώια ανίζηεηαζ ζε ζζμννμπία ακ 00


  ,F  

 β) ημ ζώια ανίζηεηαζ ζε ζζμννμπία ακ 00


  ,F  

 γ) ημ ζώια πμηέ δεκ ανίζηεηαζ ζε ζζμννμπία.  
 δ) ημ ζώια ανίζηεηαζ ζε ζζμννμπία ακ 00


  ,F  

   
4. 

Σμ όνζμ εναύζδξ εκόξ οθζημύ είκαζ Pa 710
1

. Έκα ζύνια ηοηθζηήξ δζαημιήξ από ημ 

οθζηό αοηό οπόηεζηαζ ζε δύκαιδ εθεθηοζιμύ 250 Ν πςνίξ κα εναοζηεί. Η εθάπζζηδ 
δζάιεηνμξ ημο ζύνιαημξ είκαζ   

 α) m 41001,  

 β) m 61001,  

 γ) m 71001,  

 δ) cm 01,  
   
5. ΢ε έκα ζδιείμ μνζγόκηζμο ζςθήκα ηοηθζηήξ δζαημιήξ πανμπήξ κενμύ ποηκόηδηαξ 

3m

kg
 310001,  δ ζηαηζηή πίεζδ είκαζ Pa 41005,  ηαζ δ ηαπύηδηα νμήξ ημο κενμύ είκαζ 

m/s 0041 , . ΢ε έκα δεύηενμ ζδιείμ, ακ δ δζάιεηνμξ ημο ζςθήκα είκαζ δζπθάζζα από ηδκ 

δζάιεηνμ ζημ πνώημ ζδιείμ, δ ζηαηζηή πίεζδ 2p  ζημ δεύηενμ ζδιείμ είκαζ ίζδ πνμξ  

 α) Pa 510006,  

 β) Pa 41008,  

 γ) Pa 410755,  

 δ) Pa 610081,  
   
6. Ακ δ ηαπύηδηα ήπμο ζημκ αένα είκαζ m/s 340 , ηόηε δ ζοπκόηδηα πf   πμο ακηζθαιαάκεηαζ 

παναηδνδηήξ (π) μ μπμίμξ απμιαηνύκεηαζ ιε ηαπύηδηα m/s 068,  από ζηάζζιδ δπδηζηή 

πδβή (δπ) πμο εηπέιπεζ διζημκμεζδέξ ηύια ζοπκόηδηαξ Hz δπ 300f  είκαζ 

 α) Hz π 480f  

 β) Hz π 200f  

 γ) Hz π 240f  

 δ) Hz π 370f  
   



7. Όηακ μ πάβμξ θεζώκεζ ζημοξ o0 C  οπό αηιμζθαζνζηή πίεζδ μ όβημξ ημο εθαηηώκεηαζ. Ακ 
Q  είκαζ ημ πμζό ηδξ εενιόηδηαξ πμο ακηαθθάζζεηαζ ζηδκ ιεηααμθή αοηή, δ ιεηααμθή 
ζηδκ εζςηενζηή εκένβεζα ΔU είκαζ  

 α) ΔU Q  

 β) ΔU Q  

 γ) ΔU Q  

 δ) Δ 0U  
   
8. Μία εενιζηή ιδπακή Carnot πνμζθαιαάκεζ ζε ηάεε ηύηθμ θεζημονβίαξ ηδξ εενιόηδηα 

2000 J από εενιή πδβή εενιμηναζίαξ 500 Κ ηαζ απμδίδεζ ηάπμζμ πμζό εενιόηδηαξ ζε 
ροπνή δελαιεκή εενιμηναζίαξ 350 Κ. Σμ ένβμ πμο πανάβεζ ζε ηάεε ηύηθμ θεζημονβίαξ 
ηδξ είκαζ ηόηε  

 α) 1400 JW  

 β) 1400 JW  

 γ) 600 JW  
 δ) 600 JW  
   
9. Πανααζάγεζ ημ Γεύηενμ Θενιμδοκαιζηό Αλίςια δ πθήνδξ ιεηαηνμπή ιδπακζηήξ 

εκένβεζαξ W ζε εενιόηδηα Q ; 
 α) Ναζ 
 β) Όπζ 
 γ) ιόκμ όηακ Q W  

 δ) ιόκμ όηακ W Q  
   
10. 

΢διεζαηό θμνηίμ 
1

1
 pC

8,99
q  ανίζηεηαζ ζηδκ ανπή ηςκ αλόκςκ. ΢ε απόζηαζδ 0,10 m 

ηαζ ηαηά ηδκ εεηζηή θμνά ημο άλμκα ηςκ x από ημ θμνηίμ 1q  ημπμεεημύιε θμνηίμ 

pC
99,8

1
 2q . Η έκηαζδ ημο δθεηηνζημύ πεδίμο ζηδκ ημνοθή ζζόπθεονμο ηνζβώκμο ημ 

μπμίμ έπεζ ςξ αάζδ ηδκ απόζηαζδ ιεηαλύ ηςκ δύμ θμνηίςκ δίκεηαζ από ηδκ ζπέζδ  
 α) î,E  N/C 11005


 

 β) î,E  N/C 11001


 

 γ) î,E  N/C 11001


 

 δ) 0E


 
   
11. ΢διεζαηό θμνηίμ q ανίζηεηαζ ζημ ηέκηνμ κμδημύ ηύαμο πθεονάξ α. Πόζδ είκαζ δ 

δθεηηνζηή νμή ιέζα από ιία έδνα ημο ηύαμο; 
 α) 

o

q
Φ

ε
 

 β) 

o

1

6

q
Φ

ε
 

 γ) 

o3

q
Φ

ε
 

 δ) 0 
   



12. ΢διεζαηό θμνηίμ 1 12 nCq  ανίζηεηαζ ζηδκ ανπή ηςκ αλόκςκ. ΢ε απόζηαζδ 0,10 cm 

ηαζ ηαηά ηδκ εεηζηή θμνά ημο άλμκα ηςκ x από θμνηίμ 1q  ημπμεεημύιε θμνηίμ 

2 12 nCq . Σμ δοκαιζηό ζηδκ ημνοθή ζζμζηεθμύξ ηνζβώκμο ημ μπμίμ έπεζ ςξ αάζδ ηδκ 

απόζηαζδ ιεηαλύ ηςκ δύμ θμνηίςκ ηαζ ζημ μπμίμ ημ ιήημξ ηάεε ιζαξ από ηζξ ίζεξ 
πθεονέξ είκαζ 10 cm, δίκεηαζ από ηδκ ζπέζδ  

 α) îV   V830


 

 β) îV   V830


 

 γ)  V830V  
 δ) 0V  
   
13. Καθώδζμ ορδθήξ ηάζδξ πέθηεζ πάκς ζε ηθεζζηό αοημηίκδημ ηαζ ημ ζώια ημο 

αοημηζκήημο απμηηά δοκαιζηό 10000 V ςξ πνμξ ημ έδαθμξ. 
 α) Οζ επζαάηεξ ημο αοημηζκήημο είκαζ αζθαθείξ ιέζα ζημ αοημηίκδημ 
 β) Οζ επζαάηεξ ημο αοημηζκήημο δεκ είκαζ αζθαθείξ ιέζα ζημ αοημηίκδημ 
 γ) Οζ επζαάηεξ ημο αοημηζκήημο δεκ είκαζ αζθαθείξ έλς από ημ αοημηίκδημ 
 δ) Γεκ είκαζ αζθαθείξ μύηε ιέζα μύηε έλς από ημ αοημηίκδημ 
   
14. Ποηκςηήξ ιε πανάθθδθμοξ μπθζζιμύξ θμνηίγεηαζ ιε ηδκ αμήεεζα ιπαηανίαξ. ΢ηδκ 

ζοκέπεζα απμζοκδέεηαζ δ ιπαηανία ηαζ δ απόζηαζδ ιεηαλύ ηςκ μπθζζιώκ 
δζπθαζζάγεηαζ. Σόηε 

 α) δ μθζηή εκένβεζα ημο ποηκςηή παναιέκεζ ζηαεενή 
 β) δ μθζηή εκένβεζα ημο ποηκςηή αολάκεηαζ 
 γ) δ μθζηή εκένβεζα ημο ποηκςηή ιεζώκεηαζ 
 δ) Η πςνδηζηόηδηα ημο ποηκςηή παναιέκεζ ζηαεενή 
   
15. Ο ιέζμξ εθεύεενμξ πνόκμξ ιεηαλύ δύμ ηνμύζεςκ ζε ιεηαθθζηό αβςβό ιε ποηκόηδηα 

θμνέςκ n, εζδζηή ακηίζηαζδ ρ, θμνηίμ ηαζ ιάγα ηάεε θμνέα e ηαζ m ,ακηίζημζπα,, δίκεηαζ 
από ηδκ ζπέζδ  

 α) 

ne

m
 

 β) 
2ne

m
 

 γ) 

ne

m 2

 

 δ) 
2ne

m
 

   
16. Ποηκςηήξ πςνδηζηόηδηαξ 1,0 ιF ζοκδέεηαζ ζε ζεζνά ιε ακηίζηαζδ 10 ΜΩ ηαζ έκα 

ζοζζςνεοηή ιε ΗΔΓ 12,0 V. ΢ημ ηύηθςια πανειαάθθεηαζ έκαξ δζαηόπηδξ. Πνζκ 
ηθείζμοιε ημκ δζαηόπηδ ηδκ πνμκζηή ζηζβιή 0t  μ ποηκςηήξ είκαζ αθόνηζζημξ. Ακ 

3701 ,e , ημ πμζμζηό ημο ανπζημύ νεύιαημξ ηδ πνμκζηή ζηζβιή s 20t  είκαζ  

 α) 8,63 %  

 β) 86,3 %  

 γ) 13,7 %  

 δ) 1,37 %  
   



17. Έκαξ εοεύβναιιμξ αβςβόξ πμθύ ιεβάθμο ιήημοξ δζαννέεηαζ από νεύια έκηαζδξ 100 Α. 
Η απόζηαζδ από ημκ αβςβό, ζηδκ μπμία δ έκηαζδ ημο δδιζμονβμύιεκμο ιαβκδηζημύ 

πεδίμο Β είκαζ T 410500, , είκαζ ίζδ πνμξ 

 α) 0,40 mr  

 β) 0,04 mr  

 γ) 4,0 mr  

 δ) 4,0 cmr  
   
18. Δοεύβναιιμξ νεοιαημθόνμξ αβςβόξ πμθύ ιεβάθμο ιήημοξ δζένπεηαζ από ημ ηέκηνμ 

ιεηαθθζημύ δαηηοθίμο ηάεεηα ζημ επίπεδμ ημο δαηηοθίμο. 
 α) Ο δαηηύθζμξ δζαννέεηαζ από νεύια ιόκμ όηακ αολάκεηαζ δ έκηαζδ νεύιαημξ πμο 

δζαννέεζ ημκ αβςβό 
 β) Ο δαηηύθζμξ δζαννέεηαζ από νεύια ιόκμ όηακ ιεζώκεηαζ δ έκηαζδ νεύιαημξ πμο 

δζαννέεζ ημκ αβςβό 
 γ) Ο δαηηύθζμξ δζαννέεηαζ από νεύια όηακ ιεηααάθθεηαζ δ έκηαζδ νεύιαημξ πμο 

δζαννέεζ ημκ αβςβό 
 δ) Ο δαηηύθζμξ δεκ δζαννέεηαζ από νεύια μύηε όηακ αολάκεηαζ δ έκηαζδ νεύιαημξ 

πμο δζαννέεζ ημκ αβςβό μύηε όηακ ιεζώκεηαζ αοηή 
   
19. Ποηκςηήξ ιε πανάθθδθμοξ μπθζζιμύξ ηαζ αένα ακάιεζά ημοξ είκαζ ζοκδεδειέκμξ ιε 

πδβή ζοκεπμύξ ηάζδξ ηαζ θμνηίγεηαζ. Οζ μπθζζιμί είκαζ ηοηθζημί αηηίκαξ 0,10 m. Κάπμζα 
ζηζβιή ημ νεύια αβςβζιόηδηαξ ζηα ζύνιαηα είκαζ 0,60π Α. Η ποηκόηδηα ημο νεύιαημξ 
ιεηαηόπζζδξ ζημ πώνμ ιεηαλύ ηςκ μπθζζιώκ είκαζ ηδ ζηζβιή αοηή:  

 α) 0  
 β) 

2m

A
 60  

 γ) 
2m

A
 600,  

 δ) 
2m

A
 91  

   
20. Σμ πθάημξ ημο δθεηηνζημύ πεδίμο ημο επίπεδμο δθεηηνμιαβκδηζημύ ηύιαημξ πμο θεάκεζ 

ζε ιεβάθδ (ζε ζπέζδ ιε ημ ιήημξ ηύιαημξ) απόζηαζδ από ηεναία ναδζμθςκζημύ 

ζηαειμύ είκαζ 
m

V
 0600,0oE . Η έκηαζδ ηδξ αηηζκμαμθίαξ ζηδκ απόζηαζδ αοηή είκαζ: 

 α) 
2m

W
 1410769,  

 β) 
2m

W
 610392,  

 γ) 
2m

W
 1410884,  

 δ) 
2m

W
 610784,  

   



21. Πμζα από ηζξ επόιεκεξ πνμηάζεζξ είκαζ θακεαζιέκδ; 
 α) Οζ ελζζώζεζξ ημο Maxwell δεκ αθθάγμοκ ιμνθή ηάης από ιεηαζπδιαηζζιμύξ 

Lorentz. 
 β) Η ιαεδιαηζηή δζαηύπςζδ ηδξ ανπήξ δζαηήνδζδξ ημο θμνηίμο πνμηύπηεζ από ηζξ 

ελζζώζεζξ ημο Maxwell. 
 γ) Η έηθναζδ βζα ηδ δύκαιδ Lorentz πνμηύπηεζ ςξ εζδζηή εθανιμβή ηςκ ελζζώζεςκ 

Maxwell. 
 δ) Ο κόιμξ ημο Gauss ζζπύεζ ηαζ βζα ηζκμύιεκα θμνηία 
   
22. Ηθζαηό θςξ πνμζπίπηεζ ζε θεία επζθάκεζα κενμύ. Ακ μ δείηηδξ δζάεθαζδξ ημο αένα είκαζ 

α 1,00n  ηαζ ημο κενμύ ν 1,33n  ημ ακαηθώιεκμ θςξ είκαζ πθήνςξ πμθςιέκμ όηακ δ 

βςκία πνόζπηςζδξ οπμθμβίγεηαζ από ηδκ ζπέζδ  
 α) 

π

1
sin

1,33
θ  

 β) 
π

1
tan

1,33
θ  

 γ) 
πtan 1,33θ  

 δ) 
π

1
cos

1,33
θ  

   
23. Έκα ημίθμ ζθαζνζηό ηάημπηνμ ιε αηηίκα R δδιζμονβεί πναβιαηζηό είδςθμ όηακ ημ 

ακηζηείιεκμ ημπμεεηδεεί  
 α) ιόκμ ζε απόζηαζδ s R  

 β) 
ιόκμ ζε απόζηαζδ 

2

R
R s  

 γ) 
ζε απόζηαζδ 

2

R
s  

 δ) 
ζε απόζηαζδ 

2

R
s  

   
24. Φαηόξ ζπδιαηίγεζ ημ είδςθμ εκόξ ακηζηεζιέκμο. Σμ ακηζηείιεκμ απέπεζ 16,0 cm από ημκ 

θαηό. Σμ είδςθμ απέπεζ 12,0 cm από ημκ θαηό ηαζ ανίζηεηαζ ζηδκ ίδζα πθεονά ιε ημ 
ακηζηείιεκμ. Η εζηζαηή απόζηαζδ ημο θαημύ είκαζ  

 α) 0,48 mf  

 β) 0,48 mf  

 γ) 0,69 mf  

 δ) -26,9 10  mf  
   



25. ΢ημ πείναια ζοιαμθήξ ημο Young ιμκμπνςιαηζηό θςξ ιήημοξ ηύιαημξ λ δζένπεηαζ ζε 
θάζδ ιέζα από δύμ ηαηαηόνοθεξ θεπηέξ ζπζζιέξ πμο ανίζημκηαζ πάκς ζε έκα πέηαζια 
ηαζ απέπμοκ ηαηά d. Μεηά, ημ θςξ πνμζπίπηεζ πάκς ζε έκα άθθμ πανάθθδθμ πέηαζια, 
ζε ιεβάθδ, ζπεηζηά ιε ημ d, απόζηαζδ. Ακ Π είκαζ έκα ζδιείμ αοημύ ημο πεηάζιαημξ οπό 
μνζγόκηζα βςκία ε ςξ πνμξ ηδ ιεζμηάεεημ ηςκ δύμ ζπζζιώκ, ηόηε  

 α) έπμοιε εκζζποηζηή ζοιαμθή ζε βςκίεξ ε πμο ζηακμπμζμύκ ηδ ζπέζδ 
2 sin ,   0,1,2,3,....d θ mλ m  

 β) δ δζαθμνά θάζδξ ιεηαλύ ηςκ δύμ αηηίκςκ πμο ζοιαάθθμοκ ζημ Π είκαζ 

2
sin

πd
φ θ

λ
 

 γ) 
δ έκηαζδ ζημ ζδιείμ Π είκαζ o cos sin

πd
I I θ

λ
 

 δ) έπμοιε εκζζποηζηή ζοιαμθή ζε βςκίεξ ε βζα ηζζξ μπμίεξ μ ηοιαηανζειόξ ηδξ 
αηηζκμαμθίαξ είκαζ αηέναζμ πμθθαπθάζζμ ημο d. 

   
26. ΢ημ θςημδθεηηνζηό θαζκόιεκμ δ βναθζηή πανάζηαζδ ηδξ ιέβζζηδξ ηζκδηζηήξ εκένβεζαξ 

maxK  ηςκ θςημδθεηηνμκίςκ ζοκανηήζεζ ηδξ ζοπκόηδηαξ f ημο πνμζπίπημκημξ θςηόξ, δ 

ημιή ηδξ εοεείαξ ιε ημκ άλμκα ηςκ ζοπκμηήηςκ δίκεζ αηνζαώξ  
 α) ηδκ ζηαεενά ημο Planck h 
 β) ημ ένβμ ελαβςβήξ ημο ιεηάθθμο 
 γ) 

ηδκ πμζόηδηα 
h

e
 

 δ) ηίπμηε από ηα παναπάκς 
   
27. Η δθεηηνμκζαηή δμιή ημο αηόιμο ημο καηνίμο είκαζ 2 2 61 2 2 3s s p s . Η εκένβεζα πμο 

απαζηείηαζ βζα κα αθαζνεεεί έκα δθεηηνόκζμ από ηδκ ζηζαάδα 3s ημο καηνίμο είκαζ 5 eV. 
Γζα κα αθαζνεεεί έκα επί πθέμκ δθεηηνόκζμ απαζηείηαζ  

 α) Δκένβεζα >5 eV 
 β) Δκένβεζα 5 eV  

 γ) Δκένβεζα =5 eV 
 δ) Δκένβεζα <5 eV 
   
28. Γζα ηδκ ενιδκεία ηδξ δθεηηνζηήξ αβςβζιόηδηαξ ζηα ιέηαθθα θαιαάκεηαζ οπόρδ δ 

Aπαβμνεοηζηή Ανπή ημο Pauli  
 α) ιόκμ ζημ πνόηοπμ ηςκ εθεύεενςκ δθεηηνμκίςκ  
 β) ιόκμ ζημ πνόηοπμ Fermi-Dirac 
 γ) ηαζ ζηα δύμ  
 δ) ζε ηακέκα από αοηά ηα πνόηοπα. 
   
29 Η αηηίκα εκόξ πονήκα ιε ιαγζηό ανζειό 64 είκαζ ίζδ πνμξ  
 α) m 1510804,  

 β) m 1410363,  

 γ) m 1310295,  

 δ) m 1110295,  
   



30. Έκα ναδζεκενβό δείβια έπεζ εκενβόηδηα 45,90 10  Bq  ηαζ ζηαεενά δζάζπαζδξ 
8 12,95 10  sλ . Οζ πονήκεξ πμο πενζέπεζ είκαζ  

 α) 105,00 10  πονήκεξ  

 β) 115,00 10  πονήκεξ 

 γ) 122,00 10  πονήκεξ 

 δ) 132,00 10  πονήκεξ 
   
31. * Ίδε ΢διείςζδ 
   
   
   
   
   
32. Έκα δθεηηνόκζμ ηαζ έκα πμγζηνόκζμ( εεηζηά θμνηζζιέκμ δθεηηνόκζμ ) ζοκακηώκηαζ ηαζ 

ελαθακίγμκηαζ (ελαϋθώκμκηαζ) δδιζμονβώκηαξ δθεηηνμιαβκδηζηή αηηζκμαμθία. Ακ ηάεε 
ζςιαηίδζμ έπεζ ιάγα 9,22x10-31 kg ηαζ αοηά ανίζημκηαζ πναηηζηά ζε δνειία ηδ ζηζβιή ηδξ 
ελαΰθςζδξ, δ μθζηή εκένβεζα ηδξ αηηζκμαμθίαξ είκαζ: 

 α) keV 021,  

 β) J 1310820,  

 γ) J 1310283,  

 δ) J 1310661,  
   
33. Έκα ζςιάηζμ ιε ιάγα δνειίαξ m ηζκείηαζ ζε εοεεία βναιιή οπό ηδκ επίδναζδ ζηαεενήξ 

δύκαιδξ F πμο δνα ηαηά ιήημξ ηδξ βναιιήξ αοηήξ επί απενζόνζζημ πνόκμ. Ακ 
2

2
1 1

c
, δ επζηάποκζδ a πμο εα απμηηήζεζ ημ ζςιάηζμ δίκεηαζ από ηδκ έηθναζδ : 

 α) 2Fγ
a

m
 

 β) F
a

m
 

 γ) 
3

F
a

mγ
 

 δ) Fγ
a

m
 

   
34. * Ίδε ΢διείςζδ 

   
   
   
   
   



35 Σμ ιήημξ ηύιαημξ de Broglie εκόξ δθεηηνμκίμο ιάγαξ m ηαζ θμνηίμο e πμο έπεζ 
επζηαποκεεί ιε ιζα δζαθμνά δοκαιζημύ  V  είκαζ: 

 α) h

meV
 

 β) 2meV

h
 

 γ) 

2

h

meV
 

 δ) h
V

mc
 

   
36. Σα άημια ημο αενίμο πμο πενζέπμκηαζ ζε ζςθήκα δζαθδιίζεςκ δζεβείνμκηαζ ζε ιζα 

εκενβεζαηή ζηάειδ πμο έπεζ ιέζμ πνόκμ γςήξ η = 10-8 s. Πμζα είκαζ δ ηάλδ ιεβέεμοξ ημο 
θοζζημύ εύνμοξ Δν  ηδξ δθεηηνμιαβκδηζηήξ αηηζκμαμθίαξ πμο εηπέιπεηαζ ηαηά ηδκ 

απμδζέβενζδ;  
 α) kHz 
 β) MHz 
 γ) Hz 
 δ) GHz 
   
37. Πμζα πνόηαζδ είκαζ αθδεήξ; 
 α) Μπμνμύιε κα απμδείλμοιε ηδκ ελίζςζδ Schrödinger από βκςζηέξ ανπέξ ηδξ 

θοζζηήξ 
 β) Οζ εκενβεζαηέξ ζηάειεξ βζα έκα παβζδεοιέκμ ζςιαηίδζμ ζε έκα πδβάδζ δοκαιζημύ 

παίνκμοκ μνζζιέκεξ ηζιέξ βζαηί πνέπεζ δ ηοιαημζοκάνηδζδ κα είκαζ ζοκεπήξ ζηα 
ζοκμνζαηά ζδιεία. 

 γ) Η ηαάκηςζδ ηδξ εκένβεζαξ βζα έκα ζςιάηζμ εβηθςαζζιέκμ ζε έκα πδβάδζ 
δοκαιζημύ μθείθεηαζ ζηδκ απαίηδζδ ζοκέπεζαξ ηδξ ηοιαημζοκάνηδζδξ ψ ηαζ ηδξ 
ηθίζδξ ηδξ ζηα ζδιεία αζοκέπεζαξ ημο δοκαιζημύ. 

 δ) Σμ εκενβεζαηό θάζια βζα έκα ζςιάηζμ εβηθςαζζιέκμ ζε έκα πδβάδζ δοκαιζημύ 
είκαζ αζοκεπέξ βζαηί δ ψ ηαζ δ ηθίζδ ηδξ πνέπεζ κα είκαζ ζοκεπείξ ζηα ζοκμνζαηά 
ζδιεία. 

   
38. Με έκα θαζιαηόιεηνμ ιεηνήεδηε όηζ ημ ιήημξ ηύιαημξ ιζαξ βναιιήξ ημο θάζιαημξ 

οδνμβόκμο είκαζ 485 nmλ . Ακ δ ζηαεενά Rydberg είκαζ 7 11,1 10  mR , ηόηε δ βναιιή 

αοηή πνμέηορε από ιεηάπηςζδ ιεηαλύ ηςκ εκενβεζαηώκ ζηαειώκ 
 α) Δ5 ηαζ Δ2 
 β) Δ4 ηαζ Δ2 
 γ) Δ3 ηαζ Δ2 
 δ) Δ2 ηαζ Δ1 
   



39. Όηακ ημ άημιμ ημο οδνμβόκμο ζηδκ ηαηάζηαζδ 1,  0n l  ημπμεεηδεεί ζε μιμβεκέξ 

ιαβκδηζηό πεδίμ ιε ηαηεύεοκζδ z , πμζα από ηζξ δύμ ζηάειεξ 
1

2
sm  ηαζ 

1

2
sm  έπεζ 

παιδθόηενδ εκένβεζα; 
 α) 1

2
sm  

 β) δεκ οπάνπεζ δζαθμνά 
 γ) 1

2
jm  

 δ) 1

2
sm  

   
40. Πμζα πνόηαζδ είκαζ ζςζηή; 
 α) ΢ε έκα διζαβςβό ζε ζοκήεεζξ εενιμηναζίεξ δ γώκδ ζεέκμοξ είκαζ ηεθείςξ πθήνδξ 

ηαζ απέπεζ ιενζηά eV από ηδ γώκδ αβςβζιόηδηαξ πμο είκαζ ηεθείςξ ηεκή. 
 β) ΢ε έκα αβςβό δ γώκδ ζεέκμοξ είκαζ πθήνδξ. 
 γ) ΢ε έκα ιμκςηή δ γώκδ ζεέκμοξ είκαζ ηεθείςξ πθήνδξ ζε εενιμηναζία απμθύημο 

ιδδεκόξ ηαζ απέπεζ ιενζηά eV από ηδ γώκδ αβςβζιόηδηαξ. 
 δ) ΢ε έκα αβςβό ηα δθεηηνόκζα ηδξ γώκδξ ζεέκμοξ δεκ είκαζ εθεύεενα κα ηζκδεμύκ 

ακ εθανιμζηεί ηάπμζμ δθεηηνζηό πεδίμ. 
   

 

ΚΛΑΓΟ΢ ΠΔ 04 ΦΤ΢ΙΚΩΝ 

ΠΡΩΣΗ ΘΔΜΑΣΙΚΗ ΔΝΟΣΗΣΑ: ΓΝΩ΢ΣΙΚΟ ΑΝΣΙΚΔΙΜΔΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΤ΢ΙΚΗ 

ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΙ΢ ΢ΣΟ ΔΡΩΣΗΜΑΣΟΛΟΓΙΟ 

ΔΡΩΣΗ΢Η ΑΠΑΝΣΗ΢Η 

1 α 

2 δ 

3 α 

4 δ 

5 γ 

6 γ 

7 α 

8 γ 

9 β 

10 γ 

11 β 

12 δ 

13 α 

14 β 

15 β 

16 γ 

17 α 

18 δ 



19 β 

20 δ 

21 γ 

22 γ 

23 γ 

24 β 

25 β 

26 δ 

27 α 

28 Λόγω αζάθεηας όιες ορζές 

29 α 

30 γ 

31 ΑΚΤΡΗ 

32 δ 

33 γ 

34 ΑΚΤΡΗ 

35 γ 

36 β 

37 ΑΚΤΡΗ 

 


